
امضای دفتر یادبود شهید طهرانچی
توسط شخصیت‌های علمی و سیاسی 

آیین امضای دفتر یادبود دانشمند شهید دکتر طهرانچی، با حضور جمعی از مسئولان کشوری 

و دانشگاهی در دانشگاه آزاد اسلامی ۱۳ و ۱۴ مهرماه در محل پژوهشگاه مرکزی برگزار شد. 

در این مراسم دکتر رنجبر، دکتر حداد عادل رئیس فرهنگستان زبان و ادب فارسی، دکتر روشن 

مشاور وزیر علوم، تحقیقات و فناوری، دکتر حبیبا معاون وزیر و رئیس سازمان امور دانشجویان 

وزارت علوم، تحقیقات و فناوری، دکتر آقامیری رئیس دانشگاه شهید بهشتی، رؤسای دانشگاه‌های 

پیام‌نور، امام صادق و پردیس میکروالکترونیک و فوتون ایران، نمایندگان سفیر عراق و سفیر افغانستان 

در تهران و همچنین دکتر شهریاری دبیرکل مجمع جهانی تقریب مذاهب اسلامی همراه با سایر 

مقامات دانشگاهی و علمی کشور در پژوهشگاه مرکزی دانشگاه آزاد حضور یافته و به دانشمند 

شهید دکتر طهرانچی و دیگر دانشمندان شهید ایران ادای احترام کردند. 

همچنین در این آیین، مسئولان و شرکت‌کنندگان با امضای دفتر یادبود، ضمن تجدید میثاق با 

آرمان‌های شهدای جنگ تحمیلی 12 روزه، بر ادامه راه آنان و حمایت از توسعه دانش و فناوری 

و محکومیت ترور دانشمندان توسط رژیم صهیونیستی تأکید کردند. 

دکتر ولایتی رئیس هیئت‌امنای دانشگاه در سرآغاز دفتر یادبود، ضمن تمجید از خدمات 

علمی دانشمند شهید طهرانچی، شهادت ایشان و همسر مکرمه‌شان را خدمت بازماندگان و 

دانشگاهیان تبریک و تسلیت گفته و ابراز امیدواری کردند، راه ایشان در خدمت به پیشرفت 

دانشگاه و ایجاد تمدن نوین اسلامی در پرتو ارشادات و رهنمود‌های مقام‌معظم‌رهبری، حضرت 

آیت‌الله خامنه‌ای ادامه یابد. 

شایان‌ذکر است این آیین به همت دکتر محمود محمدی مشاور رئیس دانشگاه آزاد در امور 

بین‌الملل، پژوهشگاه مرکزی و حوزه‌های امور بین‌الملل و روابط‌عمومی دانشگاه ذیل اقدامات 

موضوعی کمیته دیپلماسی علمی، ارتباطات راهبردی و امور بین‌الملل قرارگاه جهادی دفاع ملی 

دانشگاه آزاد و به‌منظور محکومیت ترور دانشمندان و تحقق برنامه ایجاد بازدارندگی در دو روز 

13 و 14 مهرماه در دانشگاه آزاد برگزار شد. 

قهرمانی پسران
و دختران بسکتبالیست دانشگاه آزاد اسلامی 

پسران و دختران بسکتبالیست دانشگاه آزاد در رقابت‌های دانشجویان دانشگاه‌های کشور قهرمان 

شدند و جواز حضور در سوپر فینال بسکتبال روسیه را کسب کردند. 

مسابقه‌های بسکتبال ۳ به ۳ انتخابی دانشجویان پسر کشور برای اعزام به رقابت‌های سوپر فینال 

روسیه با حضور هفت تیم از دانشگاه‌های ملی مهارت، فرهنگیان، دانشگاه آزاد اسلامی هرمزگان، 

دانشگاه آزاد اسلامی تهران، دانشگاه علوم پزشکی تهران، دانشگاه صنعتی شریف و دانشگاه شهید 

بهشتی به میزبانی دانشگاه شهید بهشتی برگزار شد. 

در پایان این مسابقه‌ها، تیم دانشگاه آزاد تهران شمال در رقابتی نزدیک با دانشگاه شهید بهشتی، به 

پیروزی رسید و در جایگاه نخست ایستاد. همچنین دانشگاه شهید بهشتی دوم شد و دانشگاه آزاد 

هرمزگان به مقام سوم رسید. تیم دانشگاه آزاد اسلامی تهران شمال با این قهرمانی، جواز حضور 

در مسابقه‌های سوپر فینال ۳ به ۳ روسیه را به دست آورد. رقابت‌های سوپر فینال بسکتبال 3×3 

دانشجویان از 15 تا 19 آبان امسال در »مسکو« برگزار خواهد شد. 

همچنین مسابقه‌های بسکتبال ۳ به ۳ انتخابی دختران دانشجوی کشور برای اعزام به رقابت‌های 

سوپر فینال روسیه با حضور چهار تیم از دانشگاه آزاد اسلامی استان‌های خراسان رضوی، تهران، 

اصفهان و کرمان و همچنین چهار تیم از مجموعه وزارت علوم شامل دانشگاه گلستان، خلیج‌فارس، 

دانشگاه غیرانتفاعی شمال و دانشگاه صنعتی شریف و نمایندگان دانشگاه‌های فرهنگیان، ملی 

مهارت و پیام‌نور به میزبانی دانشگاه صنعتی شریف برگزار شد. 

در پایان این مسابقه‌های جذاب، تیم دانشگاه آزاد اسلامی تهران با شایستگی به مقام قهرمانی 

رسید و دانشگاه آزاد اسلامی خراسان رضوی و دانشگاه پیام‌نور به ترتیب دوم و سوم شدند. تیم 

دانشگاه آزاد اسلامی تهران با این قهرمانی، جواز حضور در رقابت‌های سوپر فینال بسکتبال 

3 به3 دانشجویان را که از 15 تا 19 آبان امسال در »مسکو« برگزار خواهد شد، به دست آورد. 

دکتر امیرعباس لشگری، رئیس مرکز ورزش و تربیت‌بدنی دانشگاه آزاد اسلامی، قهرمانی پسران و 

دختران بسکتبالیست دانشگاه آزاد اسلامی در رقابت‌های دانشجویان دانشگاه‌های کشور و راه‌یابی 

آنان را به مسابقه‌های سوپر فینال بسکتبال روسیه تبریک گفت. 

کارآموزی و کارورزی دانشجویان دانشگاه آزاد
در دانشگاه‌های دولتی مصوب شد

موضوع پیشنهاد انجام کارآموزی و کارورزی دانشجویان مقاطع تحصیلات تکمیلی دانشگاه 

آزاد اسلامی در دانشگاه‌های دولتی در نودوششمین جلسه شورای‌عالی برنامه‌ریزی علوم پزشکی 

به تصویب رسید. 

 بدین‌وسیله مصوبه نودوششمین جلسه شورای‌عالی برنامه‌ریزی 
ً
در متن مصوبه آمده است: احتراما

علوم پزشکی مورخ ۲۶ مرداد ۱۴۰۴ در خصوص انجام کار‌آموزی و کارورزی دانشجویان مقاطع 

تحصیلات تکمیلی دانشگاه آزاد اسلامی در دانشگاه‌های دولتی جهت اجرا ابلاغ می‌شود. 

پیشنهاد انجام کارآموزی و کارورزی دانشجویان مقاطع تحصیلات تکمیلی دانشگاه آزاد اسلامی 

در دانشگاه‌های دولتی در نودوششمین جلسه شورای‌عالی برنامه‌ریزی علوم پزشکی مورخ ۲۶ 

مرداد ۱۴۰۴ مطرح و مصوبه جلسه ۱۴۳ مورخ ۱۲ بهمن ۱۳۹۳ شورای معین شورای‌عالی 

برنامه‌ریزی علوم پزشکی )ابلاغیه شماره ۱۲۸۷/۵۰۰ مورخ ۲۶ بهمن ۱۳۹۳ پیوست( به شرح 

ذیل موردتأیید مجدد قرار گرفت: انجام کارآموزی و کارورزی دانشجویان مقاطع کارشناسی‌ارشد 

ناپیوسته و دکتری تخصصی )Ph. D( رشته‌های علوم پزشکی مجوزدار دانشگاه آزاد اسلامی در 

بیمارستان‌های آموزشی دانشگاه‌های علوم پزشکی با پرداخت شهریه در قالب قرارداد جمعی با 

رعایت سایر مقررات آموزشی موافقت دانشگاه‌های مبدأ و مقصد بلامانع است؛ مشروط بر اینکه 

به کیفیت آموزش و خدمات بیمارستان‌های آموزشی لطمه‌ای وارد نشود و تشخیص و پاسخگویی 

این مورد با مسئولان دانشگاه‌های علوم پزشکی و خدمات بهداشتی درمانی است. 

این مصوبه هیچ‌گونه الزامی برای دانشگاه‌های علوم پزشکی جهت‌پذیرش دانشجویان دانشگاه آزاد 

اسلامی ایجاد نمی‌کند و دانشگاه‌های علوم پزشکی بر اساس شرایط و امکانات خود اقدام می‌کنند.

تفاهم‌نامۀ همکاری
اوقاف استان تهران و دانشگاه امضا شد

سیدحسن میرکریمی با اشاره به امضای تفاهم‌نامه همکاری بین اداره اوقاف استان تهران و دانشگاه 

آزاد پردیس برای بررسی علمی منابع آب روستای کرشت در موقوفه شرف‌النساء، گفت: »باتوجه‌به 

گستردگی موقوفات و تغییرات صورت‌گرفته در منطقه، تفاهم‌نامه‌ای بین اداره کل اوقاف و امور 

خیریه استان تهران و دانشگاه آزاد واحد پردیس به امضا رسید.« 

وی افزود: »این همکاری که با تعهد مالی بیش از یک میلیارد تومان در فاز صفر تفاهم‌نامه 

همراه است، مدت یک سال به طول خواهد انجامید و نتایج آن در سایر مناطق دارای موقوفه نیز 

مورداستفاده قرار خواهد گرفت.« 

رئیس اداره اوقاف استان تهران اظهار کرد: »باتوجه‌به تغییرات رخ‌داده در این منطقه از گذشته و 

همچنین بارگذاری‌های جدید، تأمین آب موردنیاز ساکنان، مستأجران موقوفه و همه افرادی که به 

نحوی در منطقه سکونت دارند، به‌عنوان یک امری ضروری باید اجرایی شود.« 

رئیس اداره اوقاف استان تهران افزود: »هدف از این همکاری، شناسایی منابع آب گذشته، تعیین 

دبی هر یک از این منابع و همچنین نحوه بهره‌برداری صحیح از آن‌هاست و بر همین اساس در 

راستای مذاکره با دانشگاه آزاد، مقدمات این تفاهم‌نامه فراهم شد. براساس این تفاهم‌نامه، موقوفه 

کرشت به‌عنوان کارفرما و دانشگاه آزاد اسلامی واحد پردیس به‌عنوان کارپذیر و مجری عملیات 

مطالعاتی، مسئولیت اجرای این پروژه را بر عهده خواهند داشت.« وی گفت: »دانشگاه آزاد 

به‌عنوان مرکز تخصصی با ظرفیت علمی بالا، اجرای این کار را برعهده گرفته و این پروژه به‌عنوان 

یک موضوع مطالعاتی برای دانشگاه و دستاوردی برای اداره اوقاف در جهت اجرای کار در منطقه 

خواهد بود. تعهدات مالی این تفاهم‌نامه در فاز صفر بیش از ۱۰ میلیارد ریال است و فاز‌های 

بعدی به نسبت کاری که انجام می‌شود، توافق‌های لازم انجام می‌شود.« 

میرکریمی ادامه داد: »این مطالعه در بازه زمانی یک‌ساله و در فصول مختلف صورت پذیرفته و 

به‌عنوان یک پایلوت برای اجرای نتایج در سایر مناطق دارای موقوفه مورداستفاده قرار خواهد گرفت.« 

شهرستان پردیس با جمعیتی بیش از ۵۰۰ هزار نفر در شرق پایتخت قرار دارد. 

ظرفیت علمی استادان
محور تصمیم‌سازی‌های مالی دانشگاه است

علیرضا فیروزفر بعدازظهر دوشنبه در نشست رؤسای واحد‌های دانشگاه آزاد استان 

تهران و جمعی از اساتید گروه‌های اقتصاد، مالی، حسابداری، ضمن قدردانی از حضور 

استادان و صاحب‌نظران حوزه اقتصاد و مالی، این گردهمایی را »نشست همفکری 

اقتصادی و مالی استان تهران« عنوان کرد و گفت: »ساماندهی مسائل مالی و راهبری 

پروژه‌های اقتصادی از مهم‌ترین دغدغه‌های دانشگاه است که با تعامل و خرد جمعی 

اعضای هیئت علمی می‌توان راهکار‌های کارآمدی برای آن ارائه کرد.«  وی با اشاره به 

اهمیت استفاده از ظرفیت علمی دانشگاه در تصمیم‌سازی‌های کلان افزود: »دانشگاه 

آزاد اسلامی استان تهران در مسیر توسعه و تحول اقتصادی، نیازمند هم‌فکری و همکاری 

همه‌جانبه استادان است تا بتواند در کنار ارتقای علمی، الگوی موفقی از مدیریت مالی 

دانشگاهی ارائه دهد.« در ادامه این نشست، اعضای هیئت علمی از جمله سیدحسین 

شاکر طاهری، شهریار نصابیان، مجتبی کریمی، علی نعمتی، علی اسماعیل‌زاده، 

حسین ممبینی، سیف‌اله تبریزی و مهدی مؤمنی طاهری، دیدگاه‌ها و پیشنهاد‌های 

تخصصی خود را در زمینه‌های مختلف از جمله راهکار‌های مالی پروژه‌های کلان، 

تأمین منابع مالی و برنامه‌ریزی در حوزه‌های بهداشت و درمان مطرح کردند.این جلسه 

کید بر استمرار نشست‌های مشورتی میان حوزه‌های علمی و اجرایی  با تبادل نظر و تأ

دانشگاه به پایان رسید.

نام‌گذاری سایت اعتمادیه دانشگاه آزاد زنجان
به نام »شهید طهرانچی«

احمد نقی‌لو، رئیس دانشگاه آزاد استان زنجان در نشست خبری با اصحاب رسانه، 

اظهار داشت: »دانشگاه آزاد اسلامی با تکیه بر آرمان‌های شهدای گرانقدر و با هدف 

ارتقای جایگاه علمی و اجتماعی، برنامه‌های گسترده‌ای را در دستور کار دارد. در همین 

راستا، نامگذاری سایت اعتمادیه دانشگاه به نام یکی از شهدای بزرگوار در حال پیگیری 

است و مکاتبات لازم با سازمان مرکزی انجام شده تا در صورت موافقت، این سایت به 

نام شهید طهرانچی نام‌گذاری شود.« وی افزود: »دانشگاه آزاد اسلامی از همان ابتدا 

بر اساس یک ضرورت اجتماعی پایه‌گذاری شد؛ در آن دوران، تعداد داوطلبان کنکور 

بسیار زیاد بود و دانشگاه‌های دولتی توان جذب همه این افراد را نداشتند. از این‌رو، ایده 

ایجاد دانشگاه‌های خصوصی که بتوانند این نیاز جامعه را برطرف کنند، مطرح شد. 

دانشگاه آزاد به عنوان یک دانشگاه اجتماعی، با پول مردم و کمک‌های مردمی ساخته 

شد و تمام ساختمان‌ها و امکانات موجود در اختیار دانشگاه، نتیجه همین همراهی 

مردم است.« رئیس دانشگاه آزاد استان زنجان افزود: »در حال حاضر، بیش از 530 

رشته تحصیلی مختلف در سطح استان زنجان در دانشگاه آزاد ارائه می‌شود که شامل 

35 رشته دکتری، 143 رشته کارشناسی ارشد و مابقی در مقطع کارشناسی است. 

در حوزه پژوهش نیز، برنامه‌هایی برای ارتقای کیفیت و کاربردی کردن تحقیقات در 

دستور کار قرار دارد. ما به دنبال آن هستیم که مقالات علمی، مشکلات واقعی کشور 

را حل کنند و به جای مقالات کم‌اثر و پرشمار، به سمت تولید مقالات با کیفیت و 

تأثیرگذار حرکت کنیم. مکانیسم‌های پژوهشی دانشگاه به گونه‌ای است که مقالات 

 جنبه تکراری دارند را کنار می‌گذارد.« نقی‌لو 
ً
باکیفیت را ارزیابی و آن‌هایی که صرفا

در خصوص مدارس سما گفت: »مدارس سما )علوی و فاطمی( با هدف تربیت نسل 

آینده و ارائه الگو‌های آموزشی نوین ایجاد شده‌اند. در حال حاضر، حدود 5500 

دانش‌آموز در 25 مدرسه سما در سطح استان مشغول به تحصیل هستند. این مدارس 

تلاش می‌کنند تا استاندارد‌های آموزشی بالا را ارائه دهند و به عنوان الگو برای سایر 

مدارس کشور عمل کنند. به عنوان مثال، در زمینه طراحی چاقو و سنجش، تیمی از 

متخصصین با همکاری دانشگاه آزاد اسلامی در حال انجام تحقیقات و طراحی‌های 

لازم هستند تا با شناسنامه‌دار کردن این محصولات، به ارتقای کیفیت و جایگاه آن‌ها 

در صنعت کمک کنند.« 

تحصیل رایگان دانشجویان مستعد
در دانشگاه آزاد کاشان

میثم عرب‌زاده، رئیس دانشگاه آزاد واحد کاشان در نشست خبری اظهار کرد: »این واحد 

دانشگاهی نخستین دانشگاه آزاد در استان اصفهان است که سال ۱۳۶۲ تأسیس شد.« 

وی اضافه کرد: »قدمت فرهنگی شهرستان کاشان را با همت خیرین و مردم تلفیق و این 

دانشگاه بنا شد، ۷۰ درصد نیروی انسانی کارشناسی ارشد شهرستان کاشان از این دانشگاه 

فارغ‌التحصیل شده‌اند و خدمات زیادی به کاشان ارائه کردند.« رئیس دانشگاه آزاد واحد 

کاشان بیان کرد: »باید از پروفسور سربلوکی تقدیر ویژه داشت؛ چراکه آمریکا را ر‌ها کرد 

و به کاشان برگشت و در این دانشگاه به تربیت نیرو‌های دانش‌بنیان پرداخت.«عرب‌زاده 

متذکر شد: »دانشگاه آزاد واحد کاشان از سال ۱۴۰۰ از ۳ هزار دانشجو به ۷ هزار دانشجو 

رسیده، هم‌اکنون ۱۰۰ مقطع رشته‌های مختلف در حال تربیت دانشجو هستند و رشته‌های 

حسابداری، روانشناسی، حقوق و کامپیوتر و رشته‌های مهارتی مانند هنر و تربیت‌بدنی 

بیشترین دانشجو را به خود اختصاص داده‌اند.« وی افزود: »امروز به‌طور همزمان توان 

آموزش ۱۰ هزار دانشجو را داریم و دانشگاه آزاد واحد کاشان در رتبه دوم کشوری قرار 

دارد که رتبه خوبی است.«رئیس دانشگاه آزاد واحد کاشان تبیین کرد: »پرداخت شهریه 

از دغدغه‌های اصلی خانواده‌هاست، شهریه در رشته‌های انسانی بین ۱۳ تا ۱۶ میلیون 

تومان است که برای دانشجویان مستعدی که از رتبه‌های یک تا پنج هزار کنکور سراسری را 

دارند به شرط کسب معدل ۱۷ در هر ترم رایگان خواهد بود.« عرب‌زاده بیان کرد: »خانواده 

دانشجویان ساکن در کاشان به علت هزینه تحصیل در دانشگاه‌های دولتی و رفت و آمد به 

شهر‌های دیگر موجب می‌شوند دانشگاه آزاد در کاشان را انتخاب کنند که هم هزینه و هم 

نگرانی را در آن‌ها کم کرده است.« وی گفت: »براساس مصوبه دانشگاه آزاد واحد کاشان، 

دانشجویانی که در دبیرستان معدل ۱۹ تا ۲۰ امتحانات نهایی را کسب کرده باشند، بین ۳۰ 

تا ۱۰۰ درصد تخفیف شهریه و دانش‌آموختگان هنرستان که دارای معدل ۱۹ تا ۲۰ هستند 

بین ۲۰ تا ۴۰ درصد از تخفیف شهریه بهره‌مند می‌شوند.« رئیس دانشگاه آزاد واحد کاشان 

افزود: »وام دانشجویی و تقاضای تقسیط در کمیته تقسیط بررسی می‌شود و شرایط ویژه 

را برای این دانشجویان لحاظ می‌کنیم.«عرب‌زاده با تأکید بر اینکه نگران حذف ادبیات 

فارسی بین مردم هستیم، ادامه داد: »سال پیش با ۶ دانشجو رشته ادبیات فارسی را آغاز 

کردیم و امسال این عدد به ۲۰ نفر رسیده است.«رئیس دانشگاه آزاد واحد کاشان بیان کرد: 

»‌۱۸ کانون، ۶ نشریه، کرسی‌های آزاداندیشی و برنامه‌های ورزشی، تأسیس نهاد نمایندگی 

مقام معظم رهبری در این دانشگاه، یادواره شهدا و فعالیت‌های قرآنی و برگزاری مسابقات 

قرآن و عترت از فعالیت‌های مثبت فرهنگی این دانشگاه است به‌طوری‌که دانشگاه آزاد 

واحد کاشان سال پیش در کرسی‌های آزاداندیشی تهران را مغلوب کرد.« عرب‌زاده گفت: 

»رویداد فرش‌آپ از سال ۱۴۰۰ همه‌ساله به‌طور منظم برگزار می‌شود و امسال پنجمین 

رویداد با هدف ارائه ایده‌های نوآورانه و معرفی استارتاپ‌های فعال در حوزه فرش ماشینی 

و صنایع وابسته به صنعتگران و سرمایه‌گذاران برگزار می‌شود.« وی با تشریح جزئیات 

رویداد فرش‌آپ افزود: »این رویداد فرصتی برای ارائه راهکار‌های نو و جذب سرمایه 

برای توسعه صنعت فرش ماشینی کشور فراهم می‌کند.« به گزارش آنا، رئیس دانشگاه 

آزاد واحد کاشان تأکید کرد: »در این سال‌ها هر سه تیم اول برتر این رویداد تجاری‌سازی 

شده‌اند. کاشان و صنایع نساجی به شدت نیاز به مهندسان نساجی دارند، اما متأسفانه 

اقبال به این رشته کم شده است.«

چه خبر از دانشگاه 

دبیر جایزۀ ملی تأمین مالی فناوری و نوآوری ایران: 

سرمایه‌گذاری خطرپذیر از 16 همت عبور کرد
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دکتر رنجبر، چهرۀ برجستۀ علمی و همسنگر قدیمی دکتر طهرانچی
با رأی هیئت امنا رئیس دانشگاه آزاد اسلامی شد

تحول ادامه داردتحول ادامه دارد
گزارش »فرهیختگان«

از اقدامات یک شرکت دانش‌بنیان

قطع برق کمتر
با آجر نسوز نانویی

انا لله و انا الیه راجعون
حضور محترم اب‌الشهید

جناب آقای حاج ابراهیم چراغی 

با اندوه فراوان درگذشت همسر گرامی‌تان را به شما و خانواده محترم تسلیت می‌گویم. 

برای شما صبر و آرامش و برای آن مرحومه رحمت و آمرزش الهی مسئلت دارم.

علی‌اکبر ولایتی


